

# packaging foundation plaster

## 1. Product Name

ASH GROVE® Foundation Plaster

## 2. Manufacturer

ASH GROVE PACKAGING GROUP 10809 Executive Center Drive, Ste. 321 Little Rock, AR 72211 Phone: (888) 289.1117 Fax: (501) 224.3882 www.ashgrovepkg.com

# 3. Product Description

ASH GROVE® Foundation Plaster is a premium cement based polymer modified finish coating specifically designed to provide a finished look to concrete foundation walls. It is designed for use as a decorative low cost, low maintenance finish. Just add water.

## BASIC USE:

Recommended for:

- · Decorative coating over concrete foundation walls
- · Can be applied over concrete block walls

## COMPOSITION & MATERIALS:

**ASH GROVE® Foundation Plaster** is polymer modified portland cement mix which has been pre-blended for one coat applications. Just add water.

# 4. Advantages/Benefits

ASH GROVE® Foundation Plaster has several advantages including:

- Smoothes uneven foundation walls
- Easy trowel application
- Single application finish
- Paintable or tintable
- · Thoroughly pre-blended mixture requires no dry mixing
- · Can be textured for decorative apprearance

# 5. Preparation

All surfaces that will be in contact with **ASH GROVE® Foundation Plaster** must be entirely free from oil, grease, or any other foreign substances which may interfere with the bond and chemical actions of the material. Roughen slick and sealed surfaces; use a pressure washer for best results. Prior to application make sure the surface area is dry. Patch holes, cracks, or gaps with **ASH GROVE® Vinyl Concrete Patch** or **ASH GROVE® Quickset** prior to coating.



#### 6. Mixing Instructions

Empty contents of **ASH GROVE® Foundation Plaster** bag into clean mixing container. For a decorative and custom color, add Ash Grove Cement Color into the dry mix prior to mixing with water. Make a crater in the center of the dry mix. Slowly pour potable water to material (approximately 6 – 7 qts. per 80# bag). Mix thoroughly for 5 minutes in a paddle type mixer.

## 7. Placement

For optimum performance, apply **ASH GROVE® Foundation Plaster** when temperature is between 50°F – 90°F. Dampen wall surface prior to applying **ASH GROVE® Foundation Plaster**, be careful not to saturate the wall. With a rubber float or metal trowel start at the bottom and work toward the top of the wall. Apply material at a minimum thickness of 1/8" in an upward motion. Do not exceed ¼" application thickness. **ASH GROVE® Foundation Plaster** can be layered to achieve greater thicknesses (up to 1"). Texture that surface to desired finish as you are applying the material.

# 8. Curing

For proper curing, protect fresh coating from rain for 12 hours. Spray fog during hot and dry weather conditions for 2 days to assure proper curing. Do not allow product to freeze.

## 9. Limitations

Do not apply to frozen surfaces or apply if temperature is going to fall below 40°F within 24 hours.

## 10. Coverage

One 80 lb. bag (36.29 kg) yields approximately 80 sq. ft. at 1/8" thickness and 40 sq. ft. at 1/4" thickness.

# 11. Warning

ASH GROVE® Foundation Plaster contains portland cement and sand. Normal safety wear such as protective clothing, boots, rubber gloves, dust masks, eye safety glasses should be worn while handling cementbased products. Material Safety Data Sheets are available upon request or at <u>www.ashgrovepkg.com</u>.

## **12. Limited Warranty**

Packager, having no control over the use of the material, does not guarantee finished work. Replacement of any defective product or refund of the purchase price of defective product shall be the buyer's sole remedy under this warranty.



packaging foundation plaster (cont.)

THIS LIMITED WARRANTY EXCLUDES ANY LIABILITY FOR ANY CONSEQUENTIAL, INCIDENTIAL, INDIRECT OR SPECIAL DAMAGES.

EXCEPT FOR THE LIMITED WARRANTY MADE ABOVE, PACKAGER SPECIFICALLY DISCLAIMS AND EXCLUDES ANY OTHER EXPRESS WARRANTY, ANY IMPLIED WARRANTY OF MERCHANTABILITY OF GOODS AND ANY IMPLIED WARRANTY OF FITNESS OF GOODS FOR ANY PARTICULAR PURPOSE.

Ash Grove Packaging reserves the right to change specifications without notice.